
of respondents found 
that the process is not at 

all e�icient

62%

of respondents found that 
the process had not 

changed following the Law 
Society's PCIT in 2015

75%
of respondents said the 
process was frustrating

63%

said that delays ‘were having a 
detrimental e�ect on businesses’

34%

On a scale from 0 (least important 
issue) to 100 (greatest issue), on 
average respondents ranked the 

conveyancing process at 75 when 
selling a property

of members experienced delays 
in conveyancing between the 
time a property goes on sale 

agreed to when the sale closes

88%
!

saw the purchaser’s loan 
o�er had been withdrawn 

because of delays

78%
The percentage of 

respondents who said that 
the sale fell through in 
conveyancing delays

84%

97%
of agents  

support the Sellers Legal Pack 
(SLP) for Property Buyers Bill 
and believe it will be a game-
changer for property sales in 

Ireland.
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The average number of 
weeks it takes from 

when a property is ‘sale 
agreed’ to when 

contracts are signed

10.4
The number of extra weeks 
it takes from the signing of 
the sales contracts to date 

the sale closes

5.3

75/100

The Voice of Auctioneers 
& Valuers in Ireland




